泰安市关于山东省第五生态环境保护督察组交办信访件办理情况 (第18批)

山东省第五生态环境保护督察组向我市交办第十八批信访举报件33件。截至11月16日,已办结26件,阶段办结6件,未办结1件,其中属实11件,部分属实20件,不属实2件。

序号	受理编号	受理 方式	转办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	办结目标	是否办结	问责情况	备注
1	D3TA20241 110001	来电	泰山区上高街道黄家庄村,东侧的双龙河,河道未清理,未修整景观道,污水积存,异味扰民。	泰山区	水污染、大气污染	现场检查,发现信访人反映的位置河道内存在零星垃圾,水体总体清澈,并无明显异味。	部分属实	1. 已安排人员该河道内垃圾进行清理。 2. 要求泰山区综合行政执法局、上高街道强化巡查,对发现的问题及时处理。	立行立改,整治到位	已办结	无	
2	D3TA20241 110002	来电	宁阳县东疏镇镇驻地百世石业, 向公司外的大坑内倾倒化学锯泥。	宁阳县	固废污染	1.信访人反映的宁阳百世石业有限公司相关环保手续齐全,该公司2020年以来石材加工项目长期停产,目前石材加工设备已拆除,不存在化工锯泥。 2.百世石业东侧废弃砂坑,为东疏镇小王庄及疏外村两村共有,早期有周边矿山开采将开采的土皮、石渣、石粉及石材厂内的锯泥等倒入坑内,2017年以来因砂石价格上涨及建材厂锯泥需求上升,坑内填埋的物料已被全部清挖处理。 3.2024年11月11日,东疏镇人民政府巡查过程中发现因开挖造成扬尘污染后,对现场进行了封停,并责令该处停止清挖恢复原貌,并使用绿网全部进行了彻底覆盖。现场进行了深挖,挖掘深度约为2米,挖出大部分为土壤,其中掺杂极少量锯泥,东疏镇人民政府正在组织重新进行深挖清运综合利用,保证残留锯泥全部清理干净。	属	下一步,宁阳县将加强对全县 坑塘的监管,加强巡查力度, 严厉打击私挖乱采、违规填埋 固废等违法行为。	加强巡查,常态整治	阶段办结	无	
3	D3TA20241 110003	来电	高新区北集坡街道凤凰社区,早上5:30环卫工人清运垃圾时噪声扰民严重。	高新区		(此件与16批D3TA20241108021号信访件反映问题基本一致。) 一致。) 2024年11月10日,凤凰社区的垃圾清运工作已调整至每 天早上7点左右。		高新区综合行政执法局要求清 运公司加强对清运人员培训和 管理,在设施装运过程中做到 轻装轻放,减少物体间的碰 撞,尽量把噪音控制到最低, 减少对周围居民的影响。	充分沟通	已办结	无	

4	D3TA20241 110004	来电	泰山区天宝镇东峪村, 东关路东侧的宝华电气有限公司, 生产加工时产生橡胶气味, 异味扰民。	泰山区	大气污染	信访人反映的企业主要经营组装配电柜等,环保手续属豁免类型。现场检查,该公司处于停业状态,未发现橡胶气味,车间内存有电缆、配电柜。对前批次D3TA20241106021号交办件调查时,发现该单位有焚烧树叶垃圾的情况,已对当事人进行批评教育,禁止其在露天场所焚烧枝叶、垃圾或者其他废弃物。	部分属实	泰山区要求相关部门和天宝镇 加强对该企业的监管力度,发 现问题及时处理。	立行立改,整治到位	已办结	无
5	D3TA20241 110005	来电	岱岳区粥店街道六郎街至泮河大 街段的岔河道内,水质污染严 重,水质呈灰绿色,异味严重。	岱岳区		(此件与04批X3TA20241027024号信访件反映问题基本一致。) 经核查,信访反映的为岱岳区高铁D区南,岔河路与堰 堤北路交叉口西100米路南,沿岔河公园的一处污水管 道井。该污水井年久老化,近期出现管网破损、污水外 溢,巡查发现后,已进行抢修,目前已维修完毕。	属实	下一步,将加大辖区内管网巡 查力度,做好养护工作,确保 发现问题及时处理。	加强监管,整治到位	已办结	无
6	D3TA20241 110006	来电	宁阳县马某、展某某、李某某、 王某、王某某在鹤山镇徐平村村 东侧,伏山镇李家户村、西场村 靠近洸河位置,盗采砂土售卖, 用生活垃圾、工业垃圾、建筑垃 圾、化学废料回填,污染环境。	宁阳县	生态破坏、固废污染	1.信访人反映的五人为山东坤鹏商贸有限公司相关人员。该公司位于鹤山镇徐平村东北500米。前期,县综合行政执法局就坤鹏商贸涉嫌非法开采其料场北部东侧地砂资源案进行了立案调查,发现在该处存在非法开采地下砂资源并回填掩埋建筑垃圾和洗沙泥行为。2023年3月2日将相关线索移送到宁阳县公安局,现已进入司法程序。2024年11月12日,在信访人的见证下对反映位置进行挖掘,三个点位中两处存在部分建筑垃圾,未发现使用其他物质回填的情况。 2. 伏山镇李家户村、西场村靠近洸河位置曾实施过宁阳县洸府河伏山段治理工程。2020年,宁阳县人民政府批复同意由山东鲁岭建设发展有限公司负责宁阳县洸府河伏山段治理工程建设管理,挖出砂资源由该公司负责处理。鲁岭公司将该工程在山东省公共资源交易中心进行公开招标,山东省宁阳县水利工程公司中标负责施工,与信访人反映的五人均无关系。11月12日,伏山镇在李家户村、西场村靠近洸河位置随机选取2处点位进行了挖掘,均未发现信访人反映的生活垃圾、工业垃圾、建筑垃圾、化学废料回填等问题。	部分属实	下一步,宁阳县将持续加强对 全县砂石资源的监管,严厉打 击偷挖盗采等违法行为。	加强巡查,常态整治	阶段办结	无

7	D3TA20241 110007		泰山区财源街道市农业农村局家 属院门口的主化粪池损坏,污水 外溢,异味扰民。	泰山区	气	信访人反映的是市农业农村局公有住房,1983-2000年 交付。现场检查发现,存在污水外溢的情况,位置在小 区门外,是小区到商铺的污水管道,漏水点在沥青路面 底下1米左右,需破开路面进行维修。该管道属共用设 施设备已出保修期,所需费用方面由业主共同承担或由 原产权单位申请专项维修资金。	属实	1. 物业公司已安排人员对该区域污水进行清理。 2. 泰山区要求泰山区房管中心、岱庙街道做好后期管道维修相关服务。	立行立改,整治到位	阶段办结	无	
8	D3TA20241 110008	来电	东平县州城街道梁村村委,将村 北的蓄水池填平,改成垃圾场用 于堆放垃圾,污染严重。	东平县	固废污染	1. 该信访反映的蓄水池位于州城街道梁村北侧,原为梁村废弃坑塘。 2. 经现场核实,该坑塘废弃已久,且坑塘较深并紧邻村北道路,来往群众、车辆较多,考虑安全因素于2005年起逐步使用老旧土坯房拆除后的沙土将该坑塘填平。现场检查时,填平表面及其周边堆积有秸秆柴草和部分生活垃圾。	属实	1. 州城街道办事处已组织人员 对该区域秸秆柴草和生活垃圾 进行清理,并由垃圾转运专用 车拉至垃圾压缩站转运。截至 11月12日,共清运垃圾一车, 现场已清理完毕。 2. 已责成州城街道办事处加大 对群众的宣传引导力度,牢固 树立环境保护意识,妥善处置 废弃生活垃圾、农作物秸秆 等,自觉爱护环境卫生。	立行立改,充分沟通	已办结	无	
9	D3TA20241 110009	来电	宁阳县磁窑镇彩山庄村,三乐街 西首路南有养猪场和养鸡场,异 味扰民。	宁阳县	大气污	1. 信访件反映的"养猪场和养鸡场"位于磁窑镇彩山庄村,养殖者为该村村民潘某某,为散养户,不属于规模化养殖。配套建设30立方米的沼气池。 2. 现场核查时,该户院内沼气池内粪便已满,溢出至院外沟内,且现场存在异味。 3. 磁窑镇人民政府要求潘某某立即采取行动,封堵棚舍墙下的污水外排孔,清理外排粪污。目前清理工作已完成,异味消失,现场环境得到明显改善。	属实	下一步,宁阳县将加强对养殖 场的监管力度,严格管控粪污 处理设施,督促养殖户及时清 理粪污,减少异味产生,发现 问题立即整改,保障人民群众 环境权益。	立行立改,整改到位	已办结	无	

10	D3TA20241 110010		宁阳县华丰镇张家寨村,柴汶河 大坝附近堆存生活垃圾;大坝西 侧有一个坑,使用建筑垃圾、矿 渣填埋,污染水源;村委路南堆 存矿渣、废旧大巴车。	宁阳县	固废	1. 信访人反映地点位于张家寨村村委东 200米,该处曾有一土坑,该土坑东至柴汶河堤坝、南至入河道路,无砂石,不属于河道。 2. 经查,堆存垃圾位于入河道路南侧,堆存约10余方碎石块,有少许生活垃圾,目前已清理完毕。 3. 2022年为消除防汛安全隐患,华丰镇使用煤矸石对该土坑进行回填,目前已长出野草等植被。委托检测公司对原土坑附近水源进行采样检验,检测结果未超标。 4. 村委路南及周边未发现堆存矿渣及停放的废旧大巴车。	部分屋	下一步, 宁阳县人民政府要求 张家寨村加强巡查, 杜绝垃圾 乱堆乱放问题发生。	加强巡查,常态管护	已办结	无	*
11	D3TA20241 110011	来电	东平县接山镇北遂城村,村西 500米的养鸡场,粪便污水外 流,异味扰民,污水渗透至地 下,污染地下水源。	东平县	气污染、	1. 信访反映的为吴某杰蛋鸡养殖场,属于非禁养区,当前存栏6000余只,已取得了环评备案。该养殖场建有410m³固体粪污贮存池和90m³污水池,养殖粪污经堆积发酵后还田利用。 2. 经查,该养鸡场粪污贮存池均采取有效的防渗措施,对地下水不会造成污染。因未及时转运,导致少量粪污从贮存池溢出,对附近居民的生活造成了影响。	属实	1.接山镇前期巡查时已发现该 养殖场部分粪污外溢问题, 督导其于11月10日清理完毕, 对养殖场周边环境进行整理完理, 对责强为周边环境达区域 ,待检测,待检测结 出具后进一步处理。 2. 东平县责力度,提高首一 强指导服务力度,提高高一 强,是一步,是一个,是一个,是一个,是一个。 是一个,是一个,是一个,是一个,是一个,是一个,是一个,是一个,是一个,是一个,	立行立改,充分沟通	阶段办结	无	

12	D3TA20241 110012	来电	泰山区岱庙街道五马商贸港,五 马湖小区(原岱岳区法院宿舍) 5号楼北面10米左右的位置,有 人私自打井盗采地下水。	泰山区	土	现场核查,信访人反映的打井单位为山东巨鹏飞商业运营管理有限公司,其于10月26日开始打井,截至10月28日封停前未安装取水设施,未发生取水行为。11月11日泰山区水利局再次现场察验,该公司10月28日封井后未再新打井。	属	泰山区要求泰山区水利局加强 巡查,特别是在重点时间段加 强对该区域的巡查,及时发现 和制止私自打井的行为。	立行立改,整治到位	已办结	无	
13	D3TA20241 110013	来电	新泰市禹村镇沈村,南侧的南山 有养鸡户在山上使用废尼龙袋子 生产塑料颗粒,污染大气;村民 杨某在山上非法开采石头进行售 卖,破坏生态环境。	新泰市	大气污染、生态破坏	1. 经查,所反映的南山养鸡户生产塑料颗粒的业主系禹村镇东沈西村村民马某洋,其与合伙人陈某在其养鸡场的西南侧建成一处塑料颗粒加工点,从事塑料颗粒生产加工项目,建设有塑料颗粒加工生产线一条,未办理相关行政许可手续。调查组现场检查时未生产,有前期投入生产的痕迹,现场生产车间东侧存放有废旧编织袋原料和少量的产品。 2. 所反映的杨某非法开采石头,实际是2019年杨某与西沈村签土地流转合同,承包5亩地建养殖场,但因邻里矛盾未建成,承包地原有历史遗留石窝坑,杨某承包后仅平整场地,无外运石头行为,近年也无采石售卖记录。	部分属实	调查组责令业主马某洋拆除非 法加工设备。11月12日复查, 该加工点生产设备已拆除,原 料、产品已清理。 新泰 市政府将督促相关部门加大巡 查力度,一旦发现非法采石行 为,将依法严肃查处。	立行立改,整治到位	已办结	无	
14	D3TA20241 110014	来电	宁阳县鹤山镇中皋村,大汶河河 段存在电鱼、下网、锚鱼现象, 破坏生态。	阳且	生态破坏	1.2024年11月7日,县农业农村局接到类似信访,开始对大汶河宁阳段开展巡查,共计沿线巡查3次,均未发现出现电鱼、下网、锚鱼的现象。11月12日,县农业农村局联合鹤山镇人民政府再次对转办件反映的点位进行了巡查,未发现反映问题。现场对周边群众进行走访,表示前期确实存在下网捕鱼等现象,近期巡查频次较高,未再出现。 2.为提高群众禁渔意识,县农业农村局在鹤山镇中皋村河段、重要村居路口等处再次张贴宣传了《禁渔通告》。	万属 实	下一步,宁阳县将建立常态化 巡查机制,进一步加大宣传禁 渔力度,严格禁止电鱼活动和 非法捕捞活动,进一步提高群 众的禁渔思想意识;与公安部门密切合作,对非法电鱼、捕 捞情况依法依规严肃处理。	加强巡查,常态管护	已办结	无	
15	D3TA20241 110015	来电	泰山区岱庙街道东湖路东湖公园,北门同心巷沿街的东北菜馆、牛肉拉面等所有饭店,每天营业到很晚,食客喧哗,噪声扰民;牛肉拉面店的烟道噪声很大,扰民严重。	泰山区	染、大气	1. 岱庙派出所走访周围群众及现场检查,发现青藏高原牛肉拉面馆为24小时营业,夜间就餐人员较少,无大声喧哗现象,厨房内安装排烟系统,噪音较小;东北菜馆等其余饭店营业至22时左右,夜间客流较少。 2. 青藏高原牛肉面已办理营业执照、食品经营许可证,厨房有商用双头灶1台,灶具上方装有集烟罩,有专用的排烟管道并已安装油烟净化设施,排烟口位于楼顶。	部分属实	1. 岱庙派出所告知相关饭店, 在日常经营中及时劝阻就餐客 人大声喧哗,提醒顾客文明用 餐。 2. 泰山区综合行政执法局委托 三方单位对青藏高原牛肉面噪 声进行检测,后期根据检测情 况依法处置。	立行立改,整治到位	阶段办结	无	

16	D3TA20241 110016	来电	岱岳区粥店街道泮河东路以西, 生活垃圾堆积在人行道上。	岱岳区	固废污染	信访反映的为在建的泮河东路,长约800米,因手续办理及合同纠纷问题,造成工程短期停工,环境卫生疏于管理,导致过路群众随意乱丢的垃圾清理不及时。		现场垃圾已清理完毕。下一步,将加大日常保洁力度,及时清理发现的垃圾,营造整洁、卫生的人居环境。	加强监管,整治到位	己办结	无	
17	D3TA20241 110017	来电	肥城市王瓜店街道西大封村,老村北边的养鸭场,散发臭味,附近的井水发黑被污染。	肥城市	气污	(本信访件与第12批D3TA20241104025号转办件内容基本相同。) 投诉人反映的公司名称为肥城益康畜禽养殖有限公司,从事蛋鸭养殖,已进行环评备案,年出栏5万只,建设鸭舍17座,每座建筑面积约1200平方米,建设一个容积约500立方废水收集池。现场检查时,该公司现场无粪便堆积,废水由周边种植大户抽运浇灌作物。11月5日,泰安市生态环境局肥城分局委托第三方公司对该公司厂界无组织废气进行检测,检测结果不超标。2024年7月,泰安市生态环境局肥城分局委托第三方公司对该公司附近东大封村和西大封村供水井进行监测,水质监测指标均符合要求。	部分属实	责成肥城市高新区进一步强化 属地环境管理责任,加强日常 巡查,发现问题及时处理。	加强监管,整治到位	已办结	无	
18	D3TA20241 110018	来电	东平县新湖镇王楼村最南边垃圾 桶,臭味熏人,苍蝇多,造成污染。	东平县	固废污染	信访反映的垃圾桶位于新湖镇王楼村村南道路旁。经现场核实,该垃圾箱周边较为干净无散落垃圾,能闻到轻微异味。由于该垃圾箱为铁板材质且体积较大,垃圾箱盖较为沉重,群众打开不便,因此经常处于敞开状态,其异味会对周边群众产生一定的影响。	部分属	1. 为避免夏季高温时异味扰 民,经与王楼村村委商议后, 已将该垃圾箱移走,并在原位 置西侧安放带盖的塑料材质垃 圾桶。 2. 东平县已责成新湖镇人民政 府加大农村环境治理力度,同 时加强宣传,树立环境保护意 识,自觉爱护环境卫生。	立行立改,充分沟通	已办结	无	

19	D3TA20241 110019	来电	泰山区邱家店镇鑫颜小区,东 100米左右路北,建筑垃圾填埋 在耕地内。	泰山区	固废污染	信访人反映的地块为乔木林地,并非耕地,产权归属北颜张村集体所有。现场排查,有部分建筑垃圾填埋在地块内,经与村委对接,该地块地势低洼,雨季存水,无法耕种,村委清理杨树后,进行填土垫高,以达到耕种条件。	属实	邱家店镇对建筑垃圾进行清运。截至2024年11月11日现场建筑垃圾已清理完毕。	立行立改,整治到位	已办结	无	
20	D3TA20241 110020	来电	岱岳区良庄镇白庙村村东北方向 九家养鸭场,将鸭粪排放至农田 、排水沟内,臭味扰民。	岱岳区	固废污染、大气污染	1.信访反映良庄镇白庙村村东北方向共有9家养殖场, 其中7家已停养,且现场无粪便等污染物;冀国强养殖 场(肉鸭养殖专业户,现存栏7500只)、泰安市德民养 殖有限公司(肉鸡养殖专业户,现存栏7000只),两家 养殖场均建有沉淀池,达到三防标准(防雨、防渗、防 溢流),距离村庄最近的约有500米。 2.经核查,2处正在经营的养殖场,沉淀池和储粪场存 有少许粪便,有异味,现场未发现养殖粪污外排痕迹, 场区周边田地无露天倾倒粪污。已对白庙村东河沟进行 地表水检测,检测数据不超标。	部分属实	目前沉淀池和储粪场残留粪污已清理完毕,已喷洒除臭剂。下一步,将加大对养殖场户的巡查监管力度,强化技术指导和服务。督促养殖场户健全粪污设施并正常运行,定期喷洒除臭剂、消毒剂和杀虫剂,减少异味、蚊蝇滋生。	加强监管,整治到位	已办结	无	
21	X3TA20241 110001		肥城市工业三路福宽生物公司噪 声污染严重,影响周边居民生活 休息。	肥城市	噪声污		馬 实	1分局排一带加大批管贮管刀	加强监管,整治到位	已办结	无	

22	X3TA20241 110002	来信	新泰市汶南镇沈家庄食安公社、 新巨丰、德泰、鸿祥、信义机械 厂等的污水处理简单排放,污染 河水;信义机械、德泰、鸿祥公 司有时候有气体排放,污染空气 。	新泰市	水污染、大气污染	经查,信访人反映的5家企业环保手续齐全,检查均未 发现违法排污行为。各企业废水、废气处理设施均正常 运行,废水处理后达标排放或回用,未发现外排痕迹。 调查组还对部分企业外排废气进行了监督性监测,将根 据检测结果进一步处置。	か 分 屋	1. 调查组要求五家企业严格按环评批复生产,确保污染防治设施正常运行及污染物达标排放。 2.新泰市政府将加大对该区域巡查力度,对环境违法行为依法严肃查处。	立行立改,整治到位	阶段办结	无
23	X3TA20241 110003	来信	泰山区泰前街道水牛埠村,工地 夜间施工,噪声扰民。	泰山区	噪声污染	实地勘查,水牛埠村内未发现有建筑工地,对接村委水牛埠村目前没有在建建筑工地,执法人员在村里走访群众表示村内无施工工地。扩大范围巡查,水牛埠村周边亲和源项目、山东服装职业技术学院新建学生公寓项目、下峪村旧村改造27#、28#楼项目等工程均无夜间施工情况。	不属实	泰山区责成泰山区综合行政执 法局、泰前街道加大巡查检查 力度,发现工地噪声扰民情况 及时查处。	立行立改,整治到位	已办结	无
24	X3TA20241 110004	来信	泰山区天宝镇天宝二村社区南50 米养猪场,粪便、污水随意排 放,臭味严重扰民	泰山区	大气污染	现场检查,信访人反映的养殖场现有繁育母猪两头,四间猪圈,属于散养户,现场未发现粪污外排现象,该散养户日常产生的粪污用于还田。	万	天宝镇要求养殖户不得将养殖 粪污随意堆放,随意外排,加 强日常清扫,及时外运还田。	立行立改,整治到位	已办结	无
25	X3TA20241 110005	来信	泰山区天宝镇商业街嘉禾超市, 宣传喇叭每天循环播放13个小时,声音大、播放时间长,噪声 严重扰民,影响居民正常生活和 孩子们正常学习。	泰山区	噪声污染	经调取监控及现场检查,发现天宝镇嘉禾购物中心在商场进出口的南侧墙角上安装了一个外放喇叭,播放内容为超市内低价促销的相关产品介绍,民警对超市负责人讲明其宣传行为已涉嫌噪音扰民,要求其立即整改,负责人表示认识到错误并立即将外放音响关闭。	属实	下一步,持续开展宣传防范、 巡逻检查、走访调查工作,避 免噪声扰民问题发生。	立行立改,整治到位	已办结	无

26	X3TA20241 110006	来信	新泰市龙廷镇镇驻地至掌平洼风 景区龙溪庄村,龙溪煤场,老板 董某某,违规占用基本农田用做 煤场,对周边耕地造成污染。	新泰市	壤污	信访反映的"龙溪煤场"实为新泰市龙溪庄煤炭批发厂。2024年11月11日,调查组发现该厂位于龙廷镇龙溪庄村县道西侧,占地东西28米、南北16米,存煤60余吨已覆盖,无加工设备,但占用林业用地。	分	1. 龙廷镇政府责令新泰市龙溪 庄煤炭批发厂两日内清理煤炭 并恢复土地。11月12日复查已 清理并覆土。 2. 新泰市将加大区域巡查力 度,严厉打击环境违法行为, 确保环境安全。	立行立改,整治到位	已办结	无
27	X3TA20241 110007	来信	对信访编号X3TA20241102018回 复不满意。肥城市老城镇曹庄 村,村北旧村水泥路以西位置, 大量倾倒烟筒灰、洗沙沙泥等庄置 废垃圾,污染生态好几个场吹等庄 高达上面,随意露天倾倒、有 高达上面,随意露天倾倒、有 事物质污染物,污染空气、 事物质污染物, 等物质污染,非法活动至今没有 数。	肥城市	回废污染	本次信访在本轮省级生态环保督察期间第九批、第十批交办件中曾进行过调查。 1. 经调查,信访人反映的烟筒灰实为中节能(肥城)生物质能热电有限公司产生的草木灰。 2023年以来,李某以山东万盟隆昌物流有限公司名义,与中节能(肥城)生物质能热电有限公司签订草木灰处置服务合同,实际上李某除少数草木灰送往其他肥料厂外,其余草木灰约2万吨用于曹庄老村旧址采煤塌陷地治理。倾倒系李某个人行为,未发现石某某参与。信访人反映的"村北旧村水泥路以西位置"即为此处。前期已对水土进行过检测,未发现生态环境污染迹象。 2. 另有1万吨左右草木灰用于老泰临路南王某昌的院子垫高,信访人反映的"曹庄村旧村和老泰临路南好几个场院"即为此处。调查人员走访和勘查了王某昌的院子和相邻2个场院以及近处空地,东临场院已闲置很久,西邻场院有停放的数辆大货车和少数临时堆放的石子、炉渣等,未发现违法行为。	部分	1.民治境查 2.电一态的督热综今。 3.理估工 4.地木 5.分辖、《杂市关》的 真况局行节限团, 对进,作责监灰责局区利势大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大	加强监管,充分沟通	未办结	无

28	X3TA20241 110008	来信	新泰市禹村镇南峪村、琵琶庵村 交界处,东西两侧各有一个违规 开采矿石的企业,分别位于两村 的山上,2022年-2023年以建设 养殖场平整场地为名,非法开采 石料,其中东侧形成深坑和峭 壁,开采时间1年2个月。建设的 养殖场几年都没有用过,一直闲 置,石头已经被卖光了。	新泰市	生态破坏	经查,所反映的禹村镇南峪村和琵琶庵村交界处违规开 采矿石的企业分别是指新泰市永森牧业养殖场和新泰市 宝达畜牧养殖有限公司,两家养殖场的养殖场项目均经 过备案并签订了设施农业用地协议,在建设过程中,两 养殖场均进行了土地平整,产生了废石料和碎石,除自 用建设使用一部分,剩余石料均由新泰市砂石扎口管理 平台金埔矿业有限公司处置。2024年11月11日现场检查 时,两家养殖场均未进行开采作业,地面已平整完毕, 但尚未投入养殖。	分 届	新泰市政府将加大巡查力度, 督促相关部门对辖区违法行为 依法严肃查处。	立行立改,整治到位	已办结	无	*
29	X3TA20241 110009	来信	山东泰安百川水业科技有限公司,非法承接制丝企业生产污水处理工程;泰安麻塔丝厂、泰安丝厂不能达标排放,利用夜间、节假日偷排、暗排,将砂滤污渣、污泥等污染物以"固形垃圾"外运丢弃;泰安麻塔丝厂污水排放至城市生活水源地。	泰山区、岱岳区	固废污染、水污染	现场核查,山东泰安百川水业科技有限公司实际地址为山东泰山制丝有限责任公司办公楼一楼办公,主要从事水体净化处理技术研发等污水治理,主攻缫丝废水治理,现场查看为办公场所。泰安制丝厂属省国资委下属企业,2004左右破产,改名为泰安泰山成通制丝有限公司于2016年破产,原车间及办公室改为仓储及商业用途至今。泰安麻塔丝厂企业全称为泰安市麻塔缫丝厂,法定代表人为孙某某,该企业已将土地、厂房、设备等固定资产于2002年出售给泰安市泰银制丝有限责任公司,泰安市泰银制丝有限责任公司法定代表人为宋某某,2018年至今未经营,不存在污水乱排等问题。	属	下一步, 责成泰山区、岱岳区 强化辖区日常监管, 发现问题 及时整改。	加强监管,充分沟通	已办结	无	
30	X3TA20241 110010	来信	新泰市青云街道青云湖岸边垃圾堆积严重、新泰农批市场附近空地垃圾堆积严重;汶南镇光明湖湖岸垃圾堆积严重;刘杜镇联盟村、三分村、闫家沟村、刘杜河、吴兴家具厂附近河道垃圾堆积严重;重兴路星火篮球馆附近空地垃圾堆积严重;新汶街道新汶中心医院附近农田被占用建设工厂;东都镇燕家庄空地乱扔死猪,污染环境、水源;放城镇放城一村大河北侧垃圾堆积严重。	新泰市	固废污染、水污染	经对所反映的地点排查,青云湖水库沿线未发现垃圾堆积,有长期清理协议;光明湖周边未发现垃圾堆积,水面零星垃圾已定时清理;农批市场南侧空地垃圾已整改完毕;刘杜镇街道河道无垃圾堆积,保洁员日常清理;重兴路沿线未发现有星火蓝球馆,沿线有零星垃圾,保洁人员已清理;新汶中心医院附近工厂用地合法,已办理手续;东都燕家庄有一家兴田养猪场,未养殖,村周边未发现乱扔死猪,要求定期巡查;放城镇一村大河北侧垃圾已清理,现干净整洁。	分属	下一步,新泰市将大力开展农村环境整治工作,督促各部门各乡镇齐抓共管,健全库区、农村及河道的常态化保洁工作机制,为广大群众营造干净整洁、文明有序的生活居住环境。	立行立改,整治到位	已办结	无	

31	X3TA20241 110011	来信	新泰市新甫街道办事处,违法买卖土地,无手续征收土地,盗采、售卖砂石、土,用建筑垃圾回填,土地无法耕种;流转永久基本农田建设工厂、厂房,把山岭地划为基本农田。	新泰市	生态破	1. 关于"违法买卖土地"问题: 2021年以来,新甫街道 共流转连片耕地3846亩、托管1830亩,程序合规,未发 现有违法买卖土地行为。 2. 关于"无手续征收土地"问题: 2021年以来,新甫街 道征收的土地为205国道征收土地,系新泰市市政府重 点项目,国务院以《关于G205山深线莱芜新泰界至新汶 转盘段改建项目用地土地征收的批复》(自然资函〔 2022〕828号)批准征收新泰市土地75. 2462公顷,其中 包含新甫街道辖区内的土地,均按法律规定程序征收。 3. 关于"盗采、售卖砂石、土,用建筑垃圾回填,土地 无法耕种"问题: 日常监管中发现盗采砂石行为已依法 处理,未发现建筑垃圾回填导致土地无法耕种问题。 4. 关于"流转永久基本农田建设工厂、厂房,把山岭地 划为基本农田"问题: 经核查,未发现流转基本农田建 设工厂、厂房情况。永久基本农田划定符合国家要求的 稳定耕地,不存在把"山岭地"化为"基本农田面积1.66 万亩,划定后永久基本农田保护面积1.29万亩。	部分属实	新泰市将加强对新甫街道办事 处土地使用的监管,确保依法 开展土地利用,保护耕地。同 时,加大土地资源巡查力度, 对违法行为依法查处,形成执 法合力,严厉打击盗采自然资 源行为。		己办结	无	
32	X3TA20241 110012	来信	泰山区财源街道嘉业中央公园南边,泮河公园垃圾遍地,水质混浊,臭气熏天;泮河大街与傲徕峰路交叉口北侧,堆存大量建筑垃圾、生活垃圾。	泰山区	固废污染	1. 前期巡查河道发现少量散落垃圾,已安排清理作业。 11月11日复查,整治后保持良好,河道水体总体正常, 并无明显异味。 2. 泮河大街北侧与傲徕峰路交叉口处区域前期发现有丢 弃的建筑垃圾、生活垃圾,已安排清理,同时设置围栏 、覆盖,进行长效管理。11月11日,对现场进行复查, 整治后保持良好。	部分属 宝	泰山区要求相关部门和街道加强巡查,做好辖区内的环境管理,引导周边居民规范投放垃圾,提升居民环保理念,保持环境整洁。	立行立改,整治到位	已办结	无	
33	X3TA20241 110013	来信	岱岳区旅游经济开发区金科桃花园小区一期北门西侧,东西路南北两侧绿化带内堆放杂草、垃圾等;石腊河路与金科桃花园小区一期交汇处,东北角南边几十米,常年流污水,污染环境。	岱岳区	固废污染、水污染	1. "金科桃花园小区一期北门西侧,东西路南北两侧绿化带内堆放杂草、垃圾等"问题,因该小区属在建工程,尚未实施绿化工程,现场发现少量生活垃圾,杂草系自然生长。 2. "石腊河路与金科桃花园小区一期交汇处,东北角南边几十米,常年流污水,污染环境"的问题,经核查,有一处小区污水管道渗漏,造成少量污水外溢。	部分属	1. 金科桃花园小区一期北门西侧杂草及生活垃圾已清理完毕;石腊河路与金科桃花园小区一期交汇处污水管道问题,已进行密封处理,已无外溢现象。 2. 将加大巡查力度,对垃圾堆放、管道破损等问题及时发现并处理,塑造宜居生活环境。	加强监管,整治到位	已办结	无	